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Come previsto nel Piano di Miglioramento, dove sono stati esplicitati gli 

obiettivi di processo (già individuati nella sezione 5 del RAV) ritenuti rilevanti  

e gli eventuali risultati attesi, con  indicatori di monitoraggio e  modalità di 

misurazione dei risultati  (rif.  pp. 7-8 del PdM),   di seguito si riportano i dati 

analizzati dai componenti del N.I.V durante la fase della prima verifica del 

piano. 

Gli “interventi” didattico-educativi e formativi sono scaturiti dalle criticità della 

scuola e sono stati  programmati in linea conil PTOF e finalizzati al generale 

miglioramento qualitativo della stessa.  

Gli incontri periodici del gruppo di lavoro, hanno dato la possibilità ad ogni 

singolo elemento, di riflettere su tutta l’organizzazione progettuale della 

scuola, soprattutto su quella curriculare che necessita ancora dirivisitazioni, 

perché possa essere sempre più adeguata alle esigenze di plessi dislocati in 

più sedi, con contesti socio-culturali-economici variegati e con una 

popolazione scolastica differente.  

L’obiettivo condiviso di tutti i componenti del N.I.V è stato quello di “procedere 

per  comprendere come progettare”.  

I punti di forza ed i punti di debolezza della nostra scuola, hanno 

rappresentato l’input di un’esperienza formativa di potenziamento e 

consolidamento, che ha consentito di misurare la generale azione di 

insegnamento-apprendimento.  

L’insieme delle “azioni messe in campo”, infatti, hanno interessato, in maniera 

intensiva, tutti i docenti, sia per ciò  che ha riguardato la formazione, sia per 

ciò che ha riguardato la programmazione d’istituto:  

 sono stati istituiti i Dipartimenti (Matematico-Scientifico-Tecnologico; 

Linguistico; Artistico-Espressivo);  

 sono stati ripristinati e rivisitati i curriculi verticali per discipline;  

 sono state scelte e sperimentate le verifiche per classi parallele;  
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 si sono tenuti incontri di condivisione che hanno fatto si che, nella generale 

confusione, ci fosse confronto critico e costruttivo tra le parti; 

 … 

È stato semplice per i docenti in genere definire insieme i contenuti generali 

specificamente disciplinari e rispettare le indicazioni ministeriali; più faticoso 

organizzare gli stessi in Unità di Apprendimento e dar loro connotazioni 

differenti, sviluppandoli in base al contesto-classe ed ai testi in uso nei 

rispettivi plessi.  

L’esperienza, tuttavia è stata positiva: gli alunni  hanno sentito il “peso” delle 

verifiche bimestrali come momento di confronto conclusivo di un percorso 

contenutistico effettuato insieme a tutti i compagni della “sua classe di 

appartenenza”; i docenti, invece,  programmando in modo condiviso, hanno 

potuto verificare l’efficacia deipercorsi didattico-disciplinari ed intervenire,  

quasi contestualmente, ad hoc. 

Il rinnovamento che si è attuato ha favorito la crescita generale di questa 

scuola, da sempre desiderosa di fare bene e sempre meglio1, ma i risultati 

ottenuti rispetto agli apprendimenti disciplinari ed al miglioramento delle 

abilità di base degli alunni, sono solo i risultati parziali2 di un piano la cui 

efficacia potrà essere valutata allo scadere del triennio, quando i riferimenti, 

(compresi quelli relativi alle prove standardizzate3) saranno comparabili e si 

potrà fare un bilancio più dettagliato.  

 

 

Il DIRIGENTE SCOLASTICO 

Prof.ssa Rosaria PAPALINO 

 

                                                           
1
 Allegati QUESTIONARI anonimi (…%), rif. p.p. 27-33 

2
Allegati TABELLE ESITI DISCIPLINARI QUADRIMESTRALI (…%) rif. p.p. 7-17 (scuola Primaria) e p.p. 18- 26 

(Scuola Secondaria I°). 
3
 Allegati al presente SCREENSHOT PROVE INVALSI, da RAV aggiornato al 10 Luglio 2017, rif. p.p. 34-…… 
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 VALUTAZIONE N° 1  

La VALUTAZIONE del PdM verrà effettuata con frequenza annuale (nel mese di giugno) 

per verificarne l’efficacia ed integrarlo con le modifiche opportune per giungere ai 

traguardi triennali individuati nella rispettiva sezione del RAV, ovvero: 

PROGETTO DALLA SEZ. 5 DELRAV. RISULTATI ATTESI 

INDICATORI 

TARGET 

TRAGUARDO RISULTATI 

rispetto agli 

OBIETTIVI di riferimento 

“CONTARE  

E 

R 

AC-

CONTARE” 

Raggiungimento 

degli obiettivi 

programmati (vedi 

p.p.13-15 del 

presente 

documento) 

Ridurre le 

insufficienze del 

30% rispetto agli 

anni precedenti. 

Ridurre la varianza 

tra le classi 

parallele. 

 

1. Ob. OR 

2. Ob. OR 

3. Ob. OR 

4. Ob. OR 

5. Ob. OR 

(SAPER) 

VIVERE UN 

…”MONDO” 

Raggiungimento 

degli obiettivi 

programmati (vedi 

pp.19-20 del 

presente 

documento) 

Ridurre lo 

svantaggio socio-

culturale di 

provenienza 

attraverso 

l’acquisizione di 

regole e 

comportamenti 

adeguati 

1. Ob. OR 

2. Ob. OR 

3. Ob. OR 

4. Ob. OR 

esprimere un giudizio valutativo rispetto ai rispettivi obiettivi programmati (rif. pp. 12-14 e pp. 18-19 del 

presente documento), come di seguito suggerito: 

 OR  obiettivo raggiunto 

 OPR  obiettivo parzialmente raggiunto 

 ONR  obiettivo non raggiunto 
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MONITORAGGIO N° 1 delPdMrispettoalPROGETTON° 1:  

“CONTARE E RAC-CONTARE” 

ATTIVITA’ PREVISTE VERIFICA 

Riunioni per Dipartimenti per condividere e revisionare i modelli di prove 

strutturate, elaborare un curricolo verticale; rilevare  le  criticità connesse 

agli apprendimenti nelle diverse discipline; progettare secondo nuove 

metodologie. 

 

AE 

Somministrazione di  prove, elaborate secondo criteri condivisi e 

oggettivi, intermedie  e  finali. 

 

AE 

Avvio  corsi   di formazione sull’innovazione metodologica  nella 

progettazione e nella valutazione per competenze. 

 

AE 

Adesione ai progetti FSE PON. 

 

AE 

Adesione e diffusione  nell’Istituto di progetti che promuovono 

nuove modalità di insegnamento (Code week, coding ……..) 

 

AE 

Bilancio intermedio  e  finale delle attività: riunione del NIV e del 

gruppo di progetto. 

 

AE 

 

 

 

 

 

Indicare se le ATTIVITÀ PREVISTE sono state effettuate, come di seguito riportato: 

AE  attività effettuata 

APE attività parzialmente effettuata 

ANE non effettuata 

 



 

 
 

6 

 

MONITORAGGIO DEL PdMrispettoalPROG. N° 2:  

“(SAPER) VIVERE UN MONDO” 

ATTIVITA’ PREVISTE 

(Progetti di Rif. PTOFp.p…) 

VERIFICA 

Potenziamento/consolidamento per classi parallele; AE 

“…andare a teatro, fare teatro”. AE 

Giochi sportivi studenteschi AE 

Accoglienza AE 

Pigrecodayproject AE 

Fotofantasticando con le scienze AE 

e-twinning-CLIL AE 

Riunioni di consigli di classe/interclasse/sezione per programmare 

compiti autentici (es. prove di evacuazione) e definire la 

compilazione di rubriche valutative; 

AE 

Presentazione del Patto di corresponsabilità educativa ai genitori 

 

AE 

Corsi di formazione programmati dall’Istituto per  idocenti  

 

AE 

 

 

 

 

 

 

Indicare se le ATTIVITÀ PREVISTE sono state effettuate, come di seguito riportato: 

AE  attività effettuata 

APE  attività parzialmente effettuata 

ANE  non effettuata 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA PRIMARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    I 

TOT. N° 51 alunni 

MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 MEDIA DEL 7 

S 

MEDIA DELL’8 

B 

MEDIA DEL 9 

D 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 

I Q 0% 5.88 % 37.25 % 27.45 % 29,41% 0 % 

II Q 0% 3,92 % 7,84 % 33,33 % 31,37 % 23,53 % 

ST
O

RI
A 

I Q 0% 1,96 % 27,45 % 45,09 % 25,49 % 0% 

II Q 0% 1,96 % 3,92 % 31,37 % 29,41 % 33,33 % 

GE
O

GR
AF

IA
 

I Q 0% 1,96 % 15,69 % 50,98 % 31,37 % 39,22 % 

II Q 0% 0% 5,88 % 31,37 % 23,53 % 0% 

M
AT

EM
AT

IC
A 

I Q 0% 5,88 % 21,57 % 39,22 % 33,33 % 0 % 

II Q 0% 3,92 % 3,92 % 29,41 % 39,22 % 23,53 % 

SC
IE

N
ZE

 

I Q 0% 1,96 % 21,57 % 39,22 % 37,25 % 0 % 

II Q 0% 1,96 % 1,96 % 27,45 % 31,37 % 37,25 % 

IN
GL

ES
E 

I Q 0% 5,88 % 33,33 % 49,02 % 11,76 % 0 % 

II Q 0% 1,96 % 11,76 % 25, 49 % 37,25 % 23,53 % 

M
U

SI
C

A 

I Q 0% 1,96 % 7,84 % 47,06 % 21,99 % 0 % 

II Q 0% 0 % 1,96 % 31,37 % 27,45 % 39,22 % 
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AR
TE

 

I Q 0% 1,96 % 19,61 % 45,10 % 33,33 % 0 % 

II Q 0% 1,96 % 1,96 % 33,33 % 29,41 % 33,33 % 

TE
CN

O
LO

GI
A 

I Q 0% 0% 17,65 % 39,22 % 31,37 % 11,76 % 

II Q 0% 0% 0% 39,22 % 21,57 % 39,22 % 

SC
. M

O
TO

RI
E 

I Q 0% 1,96 % 3,92 % 82,35 % 11,76 % 0 % 

II Q 0% 1,96 % 1,96 % 11,76 % 25,49 % 58,82 % 

RE
LI

GI
O

N
E 

I Q 0% 3,92 % 47,06 % 0 % 45,10 % 3,92 % 

II Q 0% 1,96 % 19,61 % 0 % 41,18 % 37,25 % 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA PRIMARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    II 

TOT. N° 51 alunni 

MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 MEDIA DEL 7 

S 

MEDIA DELL’8 

B 

MEDIA DEL 9 

D 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 

I Q 0% 17,6 % 21,5 % 25,4 % 27,4 % 7,8 % 

II Q 0% 9,8 % 21,5 % 25,4% 23,5 % 19,6 % 

ST
O

RI
A 

I Q 0% 9,8 % 21,5 % 33,3 % 27,4 % 7,8 % 

II Q 0% 7,8 % 17,6 % 31,3 % 19,6 % 23,5 % 

GE
O

GR
AF

IA
 

I Q 0% 9,8 % 21,5 % 31,3 % 29,4 % 7,8 % 

II Q 0% 9,8 % 15,6 % 31,3 % 19,6 % 23,5 % 

M
AT

EM
AT

IC
A 

I Q 0% 15,6 % 27,4 % 19,6 % 19,6 % 17,6 % 

II Q 0% 7,8 % 11,7 % 27,4 % 17,6 % 35,2 % 

SC
IE

N
ZE

 

I Q 0% 15,6 % 21,5 % 27,4 % 17,6 % 17,6 % 

II Q 0% 15,6 % 7,8 % 31,3 % 25,4 % 19,6 % 

IN
GL

ES
E 

I Q 0% 13,7 % 31,3 % 15,6 % 23,5 % 15,6 % 

II Q 0% 3,9 % 23,5 % 23,5 % 21,5 % 27,4 % 

M
U

SI
C

A 

I Q 0% 3,9 % 27,4 % 27,4 % 25,4 % 15,6 % 

II Q 0% 1,9 % 11,7 % 27,4 % 21,5 % 37,2 % 
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AR
TE

 

I Q 0% 1,9 % 23,5 % 37,2 % 25,4 % 11,7 % 

II Q 0% 1,9 % 19,6 % 33,3 % 19,6 % 25,4 % 

 T
EC

N
O

LO
GI

A 

I Q 0% 0% 5,8 % 29,4 % 47 % 17,6 % 

II Q 0% 0% 5,8 % 21,5 % 37,2 % 35,2 % 

SC
. M

O
TO

RI
E 

I Q 0% 0% 7,8 % 49 % 15,6 % 27,4 % 

II Q 0% 0% 5,8 % 41,1 % 25,4 % 27,4 % 

RE
LI

GI
O

N
E 

I Q 0% 0% 23,5 % 41,1 % 35,2 % 0% 

II Q 0% 0% 3,9 % 35,2 % 39,2 % 21,5 % 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA PRIMARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    III 

TOT. N° 50 alunni 

MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 MEDIA DEL 7 

S 

MEDIA DELL’8 

B 

MEDIA DEL 9 

D 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 

I Q 0% 12 % 22 % 34 % 32 % 0 % 

II Q 0% 2 % 22 % 18 % 36 % 22 % 

ST
O

RI
A 

I Q 0% 14 % 18 % 42 % 26 % 0 % 

II Q 0% 2 % 20 % 20 % 28 % 30 % 

GE
O

GR
AF

IA
 

I Q 0% 14 % 18 % 44 % 24 % 0 % 

II Q 0% 4 % 18 % 22 % 20 % 36 % 

M
AT

EM
AT

IC
A 

I Q 0% 12 % 22 % 44 % 22 % 0 % 

II Q 0% 6 % 20 % 22 % 32 % 20 % 

SC
IE

N
ZE

 

I Q 0% 6 % 24 % 28 % 42 % 0 % 

II Q 0% 4 % 20 % 16 % 24 % 36 % 

IN
GL

ES
E 

I Q 0% 10 % 32 % 30 % 28 % 0 % 

II Q 0% 8 % 22 % 12 % 40 % 18 % 

M
U

SI
C

A 

I Q 0% 0% 10 % 44 % 46 % 0 % 

II Q 0% 0% 6 % 32 % 30 % 32 % 
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AR
TE

 

I Q 0% 4 % 16 % 32 % 48 % 0 % 

II Q 0% 2 % 22 % 14 % 24 % 38 % 

TE
CN

O
LO

GI
A 

I Q 0% 2 % 16 % 10 % 52 % 20 % 

II Q 0% 2 % 4 % 16 % 30 % 48 % 

SC
. M

O
TO

RI
E 

I Q 0% 0 % 2 % 50 % 48 % 0 % 

II Q 0% 0 % 2 % 18 % 36 % 44 % 

RE
LI

GI
O

N
E 

I Q 0% 2 % 60 % 0 % 38 % 0 % 

II Q 0% 0 % 32 % 0 % 42 % 26 % 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA PRIMARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    IV 

TOT. N° 63 alunni 

MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 MEDIA DEL 7 

S 

MEDIA DELL’8 

B 

MEDIA DEL 9 

D 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 

I Q 0% 17,4 % 25,3 % 20,6 % 36,5 %  

II Q 0% 9,5 % 12,6 % 30,1 % 17,4 % 30,1 % 

ST
O

RI
A 

I Q 0% 6,3 % 22,2 % 31,7 % 39,6 %  

II Q 0% 4,7 % 14,2 % 25,3 % 15,8 % 39,6 % 

GE
O

GR
AF

IA
 

I Q 0% 6,3 % 23,8 % 28,5 % 41,2 %  

II Q 0% 4,7 % 17,4 % 22,2 % 17,4 % 38 % 

M
AT

EM
AT

IC
A 

I Q 0% 12,6 % 25,3 % 19 % 42,8 %  

II Q 0% 9,5 % 17,4 % 17,4 % 20,6 % 34,9 % 

SC
IE

N
ZE

 

I Q 0% 7,9 % 25,3 % 23,8 % 42,8 %  

II Q 0% 4,7 % 15,8 % 22,2 % 19 % 38 % 

IN
GL

ES
E 

I Q 0% 11,1 % 12,6 % 17,4 % 36,5 % 22,2 % 

II Q 0% 11,1 % 11,1 % 19 % 36,5 % 22,2 % 

M
U

SI
C

A 

I Q 0%  3,1 % 44,4 % 50,7 % 1,5 % 

II Q 0%   22,2 % 47,6 % 30,1 % 
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AR
TE

 

I Q 0% 1,5 % 20,6 % 34,9 % 41,2 % 1,5 % 

II Q 0% 1,5 % 6,3 % 26,9 % 22,2 % 42,8 % 

TE
CN

O
LO

GI
A 

I Q 0% 0% 12,6 % 26,9 % 49,2 % 11,1 % 

II Q 0% 0% 6,3 % 15,8 % 34,9 % 42,8 % 

SC
. M

O
TO

RI
E 

I Q 0% 0% 4,7 % 28,5 % 53,9 % 12,6 % 

II Q 0% 0% 1,5 % 12,6 % 49,2 % 36,5 % 

RE
LI

GI
O

N
E 

(%
 s

u 
62

 a
lu

nn
i) I Q 0% 1,6 % 45,1 % 51,6 % 1,6 % 0% 

II Q 0% 1,6 % 20,9 % 50 % 27,4 % 0% 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA PRIMARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    V 

TOT. N° 64 alunni 

MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 MEDIA DEL 7 

S 

MEDIA DELL’8 

B 

MEDIA DEL 9 

D 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 

I Q 0% 18,7 % 32,8 % 32,8 % 15,6 % 0 % 

II Q 0% 12,5 % 31,2 % 32,8 % 23,4 % 0 % 

ST
O

RI
A 

I Q 0% 10,9 % 32,8 % 32,8 % 23,4 % 0 % 

II Q 0% 4,6 % 28,1 % 25 % 35,9 % 6,2 % 

GE
O

GR
AF

IA
 

I Q 0% 9,3 % 31,25 % 35,9 % 23,4 % 0 % 

II Q 0% 7,8 % 23,4 % 28,1 % 34,3 % 6,2 % 

M
AT

EM
AT

IC
A 

I Q 0% 17,1 % 28,1 % 29,6 % 25 % 0 % 

II Q 0% 7,8 % 31,25 25 % 31,25 % 4,6 % 

SC
IE

N
ZE

 

I Q 0% 9,3 % 29,6 % 32,8 % 28,1 % 0 % 

II Q 0% 7,8 % 21,8 % 31,25 % 29,6 % 9,3 % 

IN
GL

ES
E 

I Q 0% 23,4 % 25 % 31,25 % 20, 3 % 0 % 

II Q 0% 4,6 % 25 % 21,8 % 40,6 % 7,8 % 

M
U

SI
C

A 

I Q 0% 3,1 % 9,3 % 48,4 % 39 % 0 % 

II Q 0% 3,1 % 3,1 % 42,1 % 23,4 % 28,1 % 
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AR
TE

 

I Q 0% 1,5 % 20,3 % 51,5 % 20,3 % 6,25 % 

II Q 0% 3,1 % 7,8 % 35,9 % 28,1 % 25 % 

TE
CN

O
LO

GI
A 

I Q 0% 0 % 9,3 % 45,3 % 32,8 % 12,5 % 

II Q 0% 0 % 9,3 % 28,1 % 34,3 % 28,1 % 

SC
. M

O
TO

RI
E 

I Q 0% 1,5 % 4,6 % 60,9 % 32,8 % 0 % 

II Q 0% 0% 3,1 % 25 % 46,8 % 25 % 

RE
LI

GI
O

N
E 

(%
 s

u 
63

 a
lu

nn
i) I Q 0% 0 % 3,1 % 55,5 % 41,2 % 0 % 

II Q 0% 0 % 1,5 % 50,7 % 33,3 % 14,2 % 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA SECONDARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI    I 

TOT. N° 57 alunni 
MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 

 

MEDIA DEL 7 

S 

 

MEDIA DELL’8 

B 

 

MEDIA DEL 9 

D 

 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 I Q 21,05% 35,08% 19,29% 19,29% 5,26% 0% 

II Q 5,26% 29,82% 29,82% 28,07% 7,01% 0% 

ST
O

RI
A 

I Q 17,54% 24,56% 35,08% 19,29% 3,50% 0% 

II Q 1,75% 33,33% 29,82% 21,05% 14, 04% 0% 

GE
O

GR
AF

IA
 I Q 12,28% 24,56% 42,11% 15,79% 5,26% 0% 

II Q 0% 26,32% 29,82% 29,82% 14,03% 0% 

M
AT

EM
AT

IC
A I Q 17,54% 21,05% 40 ,35% 15,78% 5,26% 0% 

II Q 5,26% 29,82% 29,82% 15,78% 19 ,2% 0% 

SC
IE

N
ZE

 I Q 21,05% 15,78% 45,61% 14 ,03% 3,50% 0% 

II Q 1,75% 35,08% 22,80% 26,31% 14 ,04% 0% 

FR
AN

CE
SE

 I Q 14,04% 26,31% 42,11% 17,54% 0% 0% 

II Q 0% 33,33% 40,35% 22,80% 3,50% 0% 

IN
GL

ES
E 

I Q 15,78% 29,82% 43,86% 10,52% 0% 0% 

II Q 0% 43,86% 36,84% 19,29% 0% 0% 
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M
U

SI
C

A 

I Q 1,75% 24,56% 36,84% 31,58% 5,26% 0% 

II Q 0% 14,03% 36,84% 49,12% 0% 0% 

AR
TE

 

I Q 3,50% 36,84% 50,88% 8,77% 0% 0% 

II Q 0% 21,05% 38,60% 24,56% 7,02% 8,77% 

TE
CN

O
LO

GI
A I Q 8,77% 28,07% 33,33% 15,79% 14,03% 0% 

II Q 0% 33,33% 29,82% 24,56% 8,77% 3,50% 

SC
. M

O
TO

RI
E I Q 0% 5,26% 47,37% 43,86% 3,50% 0% 

II Q 0% 0% 29,82% 45,61% 24,56% 0% 

RE
LI

GI
O

N
E 

I Q 22,81% 49,12% 28,07% 0% 0% 0% 

II Q 12,28% 28,07% 31,58% 0% 15,79% 12,28% 

PI
AN

O
FO

RT
E 

%
 s

u 
 10

 a
lu

nn
i I Q 0% 30% 0% 50% 20% 0% 

II Q 0% 30% 0% 10% 50% 10% 

PE
RC

US
SI

O
N

I 

%
 s

u 
9 

al
un

ni
 I Q 0% 11,11% 0% 55,56% 33,33% 0% 

II Q 0% 11,11% 0% 33,33% 44,45% 11,11% 

VI
O

LI
N

O
 

%
 s

u 
7 

al
un

ni
 I Q 0% 0% 42,86% 0% 57,14% 0% 

II Q 0% 0% 14,28% 0% 28,57% 57,14% 

CH
IT

AR
RA

 

%
 s

u 
9 

al
nn

ni
 I Q 11,11% 33,33% 33,33% 22,22% 0% 0% 

II Q 0% 33,33% 22,22% 22,22% 11,11% 11,11% 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA SECONDARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASS1   II 

TOT. N° 58 alunni 
MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 

 

MEDIA DEL 7 

S 

 

MEDIA DELL’8 

B 

 

MEDIA DEL 9 

D 

 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 I Q 26% 41% 19% 14% 0% 0% 

II Q 0% 38% 37% 17% 8% 0% 

ST
O

RI
A 

I Q 24,13% 28% 30,7% 12% 5,17% 0% 

II Q 0% 43,10% 22,4% 13,8% 15,5% 5,2% 

GE
O

GR
AF

IA
 I Q 14% 36% 33% 12% 5% 0% 

II Q 0% 42% 27% 13% 13% 5% 

M
AT

EM
AT

IC
A I Q 34,5% 24% 26% 12% 3,5% 0% 

II Q 1,7% 45% 29% 15,5% 8,7% 0% 

SC
IE

N
ZE

 I Q 20,6% 31% 20,6% 24% 3,8% 0% 

II Q 0% 45% 15,5% 24% 15,5% 0% 

FR
AN

CE
SE

 I Q 15,5% 51,7% 22,5% 10,3% 0% 0% 

II Q 0% 51% 37% 8,6% 3,4% 0% 

IN
GL

ES
E 

I Q 40% 42% 14% 4% 0% 0% 

II Q 0% 69% 24,2% 6,8% 0% 0% 
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M
U

SI
C

A 

I Q 8,6% 29% 40% 12% 10,4% 0% 

II Q 0% 34% 22% 29% 8% 7% 

AR
TE

 

I Q 20,7% 46,55% 32,75% 0% 0% 0% 

II Q 0% 32,8% 31,03% 24,13% 3,44% 8,6% 

TE
CN

O
LO

GI
A I Q 24,14% 4,1% 19% 12,06% 1,7% 0% 

II Q 0% 41,37% 43,2% 10,34% 5% 0% 

SC
. M

O
TO

RI
E I Q 0% 32,76% 31% 19% 17,24% 0% 

II Q 0% 15,5% 31% 29,3% 20,7% 3,5% 

RE
LI

GI
O

N
E 

(%
 s

u 
55

 a
lu

nn
i) I Q 0% 0% 36,36% 50,9% 12,74% 0% 

II Q 0% 0% 26% 23,63% 20% 30% 

PI
AN

O
FO

RT
E 

%
 s

u 
6 

al
un

ni
 I Q 0% 0% 33,3% 50% 16,6% 0% 

II Q 0% 16,6% 16,6% 16,6% 50% 0% 

PE
RC

US
SI

O
N

I 

%
 s

u 
12

 a
lu

nn
i I Q 0% 8,4% 50% 33,3% 8,3% 0% 

II Q 0% 8,4% 16,6% 41,6% 33.3%  

VI
O

LI
. 

%
 s

u 
5 

al
un

ni
 I Q 0% 0% 40% 60% 0% 0% 

II Q 0% 0% 60% 20% 20% 0% 

CH
IT

AR
RA

 

%
 s

u 
11

 a
lu

nn
i I Q 9% 0% 36,4% 54,6% 0% 0% 

II Q 0% 9% 27,3% 36,4% 18,3% 9% 
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FLAUTO 

% su 3 

alunni 

I Q 0% 0% 100% 0% 0% 0% 

II Q 0% 0% 0% 66,66% 33,33% 0% 
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ANNO SCOLASTICO 2016-2017 

TABELLA RIEPILOGATIVA E DI VERIFICA ESITI DISCIPLINARI 

SCUOLA SECONDARIA 

DI 

MURO LUCANO, CASTELGRANDE, PESCOPAGANO 

CLASSI III 

TOT. N° 61 alunni 
MEDIA < 6 MEDIA DEL 6 

 

MEDIA DEL 7 

S 

 

MEDIA DELL’8 

B 

 

MEDIA DEL 9 

D 

 

MEDIA DEL 10 

O 

IT
AL

IA
N

O
 I Q 19,6% 37,8% 23% 19,6% 0% 0% 

II Q 0% 50,8% 23% 14 8% 9,8% 1,6% 

ST
O

RI
A 

I Q 18% 44,3% 16,39% 21,31% 0% 0% 

II Q 0% 54% 11,5% 19,67% 9,83% 5% 

GE
O

GR
AF

IA
 I Q 3,27% 59% 14,8% 21,33% 1,6% 0% 

II Q 0% 41% 26,6% 9,6% 16,3% 6,5% 

M
AT

EM
AT

IC
A I Q 27,8% 39,4% 16,4% 13,1% 3,3% 0% 

II Q 0% 55,75% 16,4% 13,11% 13,11% 1,63% 

SC
IE

N
ZE

 I Q 13% 44,3% 14,8% 24,6% 3,3% 0% 

II Q 0% 50,8% 19,6% 10% 16,3% 3,3% 

FR
AN

CE
SE

 I Q 14,8% 49,2% 24,6% 11,4% 0% 0% 

II Q 0% 47,6% 23% 19,6% 9,8% 0% 

IN
GL

ES
E 

I Q 26,2% 41% 24,6% 8,2% 0% 0% 

II Q 0% 55,7% 13,1% 24,6% 5% 1,6% 
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M
U

SI
C

A 

I Q 4,9% 42,2% 29% 19% 4,9% 0% 

II Q 0% 32,8% 36,06% 13,11% 16,4% 1,6% 

AR
TE

 

I Q 6,55% 52,45% 32,8% 8,2% 0% 0% 

II Q 0% 31,15% 39,4% 22,95% 1,6% 5% 

TE
CN

O
LO

GI
A I Q 3,3% 54% 29,5% 11,5% 1,67% 0% 

II Q 0% 55,73% 21,31% 9,83% 13,13% 0% 

SC
. M

O
TO

RI
E I Q 0% 16,4% 44,26% 37,7% 1,64% 0% 

II Q 0% 3,29% 34,42% 47,54% 14,75% 0% 

RE
LI

GI
O

N
E 

(%
 s

u 
59

 a
lu

nn
i) I Q 0% 0% 20,4% 47,45% 23,75% 20,4% 

II Q 0% 0% 8,5% 34% 32% 25,5% 

PI
AN

O
FO

RT
E 

%
 s

u 
11

 a
lu

nn
i I Q 0% 18,2% 27,3% 27,3% 27,3% 0% 

II Q 0% 9,1% 27,3% 18,2% 36,36% 9,1% 

PE
RC

US
SI

O
N

I 

%
 s

u 
10

 a
lu

nn
i I Q 0% 0% 30% 70% 0% 0% 

II Q 0% 0% 20% 50% 20% 10% 

VI
O

LI
N

O
 

%
 s

u 
4 

al
un

ni
 I Q 0% 0% 25% 50% 25% 0% 

II Q 0% 0% 25% 0% 25% 50% 

CH
IT

AR
RA

 

%
 s

u 
8 

al
un

ni
 I Q 12,5% 12,5% 25% 25% 25% 0% 

II Q 0% 12,5% 12,5% 25% 25% 25% 



 

 
 

26 

FLAUTO 

% su 4 

alunni 

I Q 0% 25% 50% 25% 0% 0% 

II Q 0% 25% 50% 0% 25% 0% 
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QUESTIONARIO ALUNNI SCUOLA SECONDARIA CLASSI III (N° TOT. 38) 

Il valore attribuito alle risposte, nelle 
colonne a destra, da 1  a 5 è da intendersi 
in ordine crescente, come di seguito 
specificato:  
1 per niente d’accordo    
2 poco d’accordo   
3 abbastanza d’accordo    
4 molto d’accordo    
5 non so 

1 2 3 4 5 

1  Le materie, nell’arco della settimana 
sono distribuite in modo equilibrato. 

5 
13% 

16 
42% 

13 
34% 

3 
7% 

1 
4% 

2  Le attività di recupero nelle difficoltà di 
apprendimento sono svolte in modo 
adeguato. 

/ 3 
8% 

17 
45% 

10 
26% 

8 
21% 

3  Le attività laboratoriali sono svolte in 
modo adeguato. 

11 
29% 

10 
26% 

10 
26% 

2 
5% 

5 
13% 

4  Le attività extrascolastiche sono svolte 
in modo adeguato. 

1 
4% 

7 
18% 

17 
45% 

6 
16% 

7 
18% 

5  Le attività di gruppo in classe sono 
svolte in modo adeguato. 

 10 
26% 

21 
55% 

2 
5% 

2 
5% 

6  Le attività aggiuntive e i progetti proposti 
quest’anno dalla mia scuola sono 
interessanti. 

2 
5% 

9 
24% 

19 
50% 

6 
16% 

2 
5% 

7  L’ambiente scolastico è accogliente e 
stimolante. 

13 
34% 

17 
44% 

5 
13% 

2 
5% 

1 
4% 

8  Gli spazi per le attività sono adeguati. 10 
26% 

10 
26% 

13 
34% 

3 
8% 

2 
5% 

9  Le attrezzature presenti nella tua scuola 
sono adeguate. 

10 
2% 

18 
47% 

6 
16% 

3 
8% 

1 
3% 

10  l livello di pulizia dei locali interni alla 
scuola è adeguato. 

12 
31% 

9 
24% 

14 
37% 

3 
8% 

/ 

11  I tuoi insegnanti spiegano in modo 
chiaro e comprensibile. 

4 
11% 

9 
24% 

18 
47% 

7 
18% 

/ 

12  I miei insegnanti sono disponibili a 
fornire ulteriori chiarimenti e spiegazioni 
se non ho capito qualcosa. 

3 
8% 

5 
13% 

18 
47% 

12 
31% 

/ 

13  I miei insegnanti  incoraggiano sempre a 
migliorare.  

1 
3% 

9 
24% 

15 
39% 

11 
30% 

2 
5% 

14  I miei insegnanti nei confronti dei 
problemi dei ragazzi sono attenti e 
sensibili. 

4 
11% 

11 
30% 

12 
31% 

8 
21% 

3 
8% 
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15  I compiti che gli insegnanti assegnano a 
casa sono giusti.  

4 
11% 

6 
16% 

14 
37% 

9 
24% 

5 
13% 

16  Gli insegnanti comunicano 
puntualmente i criteri di valutazione e le 
modalità di verifica. 

5 
13% 

14 
37% 

13 
34% 

4 
11% 

2 
2% 

17   Il mio rapporto con i compagni è 
amichevole e collaborativo. 

 2 
5% 

9 
24% 

24 
63% 

3 
8% 

18  La mia classe nei confronti degli 
insegnanti è rispettosa. 

5 
13% 

8 
21% 

11 
29% 

13 
34% 

1 
3% 

19  Nella mia scuola o in classe ho assistito 
a episodi di prepotenza da parte dei  
compagni. 

11 
29% 

7 
18% 

8 
21% 

5 
13% 

7 
18% 

20  Vado volentieri a scuola. 14 
37% 

9 
24% 

9 
24% 

4 
11% 

2 
5% 

21  Studiare è piacevole e utile. 5 
13% 

15 
39% 

12 
36% 

4 
11% 

2 
5% 

22  Ho difficoltà a svolgere i compiti a casa.  20 
53% 

8 
21% 

7 
18% 

1 
3% 

2 
5% 

23  Nello svolgere i compiti a casa mi faccio 
aiutare da fratelli/sorelle maggiori. 

33 
87% 

3 
8% 

1 
3% 

/ / 

24  Nello svolgere i compiti a casa mi faccio 
aiutare dai genitori. 

32 
84% 

2 
5% 

3 
8% 

/ 1 
3% 

25  Nello svolgere i compiti a casa mi faccio 
aiutare dai compagni. 

30 
79% 

5 
13% 

2 
5% 

/ / 

26  Nello svolgere i compiti a casa mi faccio 
aiutare da altri adulti. 

31 
81% 

4 
11% 

1 
3% 

1 
3% 

1 
3% 

27  Svolgo i compiti a casa da solo. 2 
5% 

2 
5% 

5 
13% 

28 
74% 

1 
3% 

28  In classe preferisco svolgere attività di 
gruppo. 

4 
11% 

5 
13% 

17 
45% 

12 
31% 

/ 

29  In classe preferisco le lezioni frontali. 9 
24% 

7 
18% 

7 
18% 

10 
26% 

5 
13% 

30  In classe preferisco svolgere attività con 
ausili audiovisivi (PC, tablet,LIM) 

1 
3% 

1 
3% 

7 
18% 

28 
74% 

1 
3% 
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QUESTIONARIO ALUNNI CLASSI V SCUOLA PRIMARIA (N° TOT. 62) 
 

Il valore attribuito alle risposte, nelle 
colonne a destra, da 1  a 5 è da intendersi 
in ordine crescente.  
 

1 2 3 4 5 

1 Ho  rapporti positivi con gli insegnanti.  1 
2% 

19 
31% 

41 
66% 

1 
2% 

2  Ho  rapporti positivi con i collaboratori 
scolastici. 

 6 
10% 

36 
58% 

19 
31% 

1 
2% 

3 L’edificio scolastico è soddisfacente. 2 
3% 

6 
10% 

25 
40% 

25 
40% 

4 
6% 

4 La palestra è di mio gradimento. 3 
5% 

7 
11% 

11 
17% 

40 
65% 

1 
2% 

5 I progetti extracurriculari sono interessanti 
e li frequento volentieri. 

 4 
6% 

20 
32% 

35 
56% 

3 
5% 

6 Gli orari scolastici sono funzionali e ben 
articolati. 

2 
3% 

7 
11% 

26 
45% 

25 
40% 

2 
3% 

7 Le uscite didattiche e le visite guidate 
proposte sono soddisfacenti. 

 1 
2% 

15 
24% 

41 
66% 

5 
8% 

8 Mi ritengo soddisfatto della scuola che  
frequento. 

 4 
6% 

21 
34% 

35 
56% 

2 
3% 

9 Ho  rapporti sereni  e collaborativi con i 
miei compagni di classe. 

 2 
3% 

18 
29% 

41 
66% 

1 
2% 

10 Sono soddisfatto dei miei voti.  2 
3% 

19 
31% 

38 
61% 

3 
5% 

11 Sono soddisfatto dell’utilizzo delle nuove 
tecnologie. 

5 
8% 

10 
16% 

23 
37% 

24 
39% 

 

12 Sono soddisfatto dei miei libri di testo. 2 
3% 

5 
8% 

28 
45% 

23 
37% 

4 
6% 

13 Sono contento del metodo che 
l’insegnante  usa per farci studiare.  

  23 
37% 

35 
56% 

4 
6% 

14 Trovo le lezioni semplici e chiare.  5 
8% 

31 
50% 

22 
35% 

4 
6% 

15 Il rapporto insegnante- alunni  è buono.  1 
2% 

17 
27% 

42 
68% 

2 
3% 

16 Le regole vengono rispettate da tutti. 2 
3% 

19 
31% 

25 
40% 

12 
19% 

4 
6% 

17 Trovo adeguata la quantità dei compiti 
assegnati per casa. 

9 
15% 

6 
10% 

33 
53% 

12 
19% 

2 
3% 

18 Gli insegnanti si preoccupano per chi ha 
problemi nello studio delle singole 
discipline. 

1 
2% 

1 
2% 

18 
29% 

36 
58% 

6 
10% 
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19 Penso che gli insegnanti cercano di 
valorizzare le mie capacità. 

  20 
32% 

38 
61% 

4 
6% 

20 Quando ho problemi con lo studio  
preferisco rivolgermi ai miei compagni. 

6 
10% 

19 
31% 

23 
37% 

10 
16% 

4 
6% 

21 Quando ho problemi con lo studio  
preferisco rivolgermi ai miei insegnanti. 

 4 
6% 

14 
23% 

43 
69% 

1 
2% 

22 Quando ho problemi con lo studio  
preferisco rivolgermi ai miei genitori. 

5 
8% 

12 
19% 

20 
32% 

20 
32% 

5 
8% 

23 Quando ho problemi con lo studio  
preferisco rivolgermi ad altre persone. 

42 
68% 

12 
19% 

7 
11% 

 1 
2% 

24 La preparazione fornita dalla scuola è 
adeguata. 

 2 
3% 

19 
31% 

38 
61% 

3 
5% 
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QUESTIONARIO DOCENTI  
(N° TOT. 50) 

1 2 3 4 5 6 

A1. Pensa che gli insegnamenti  forniti dalla scuola  
saranno utili per il futuro  dei suoi studenti. 

 4 
8% 

 9 
18% 

13 
26% 

24 
48% 

A2. In base alla sua esperienza in classe  pensa 
che  i suoi studenti  si  trovino a loro agio nella 
scuola. 

  1 
2% 

14 
28% 

10 
20% 

25 
50% 

A3. E' soddisfatto/a,  in generale, dei risultati 
ottenuti dai suoi studenti. 

  2 
4% 

6 
12% 

25 
50% 

17 
34% 

B1. Nello svolgere la sua attività di insegnamento 
quanto ritiene di prendere  in considerazione i  
bisogni  e gli  interessi  dei suoi studenti. 

  1 
2% 

3 
6% 

12 
24% 

34 
68% 

B2. Durante il suo lavoro in classe  coinvolge 
attivamente i suoi studenti  nelle attività 
didattiche. 

   3 
6% 

8 
16% 

39 
78% 

B3. E' soddisfatto/a della preparazione dei suoi 
studenti. 

1 
2% 

1 
2% 

 4 
8% 

25 
50% 

19 
38% 

B4. E’soddisfatto dell’Offerta Formativa della 
scuola (corsi di potenziamento/consolidamento, 
progetti, ….) 

1 
2% 

2 
4% 

6 
12% 

10 
20% 

19 
38% 

12 
24% 

C1. Il  calendario e gli orari scolastici sono stati 
predisposti tenendo conto delle esigenze  dei 
docenti. 

1 
2% 

 8 
16% 

10 
20% 

19 
38% 

12 
24% 

C2. I servizi amministrativi  e di segreteria  le 
sembrano improntati a cortesia  ed efficienza. 

1 
2% 

 3 
6% 

6 
12% 

14 
28% 

26 
52% 

C3. La scuola le sembra pulita e ben custodita. 1 
2% 

 5 
10% 

9 
18% 

21 
42% 

14 
28% 

D1.  In base a quanto è a sua conoscenza  ritiene 
che gli ambienti della scuola (aule, laboratori…) 
siano  efficienti dal punto di vista della 
sicurezza. 

3 
6% 

6 
12% 

10 
20% 

11 
22% 

12 
24% 

8 
16% 

D2. Le attrezzature scolastiche (LIM, PC,…)  sono  
adeguate e ben funzionanti. 

7 
14% 

13 
26% 

16 
32% 

6 
12% 

3 
6% 

6 
12% 

E1.  E'  soddisfatto/a dei rapporti  con i suoi  
studenti. 

   1 
2% 

9 
18% 

40 
80% 

E2.  E'  soddisfatto/a dei rapporti con gli altri  
docenti. 

/ / 3 
6% 

7 
14% 

16 
32% 

24 
48% 

E3.  E'  soddisfatto/a dei rapporti  con i il personale  
ATA (personale non docente, tecnici e 
segreteria). 

  3 
6% 

7 
14% 

14 
28% 

26 
52% 

E4  E'  soddisfatto/a dei rapporti   con i  genitori. 2 
4% 

 3 
6% 

8 
16% 

15 
30% 

22 
44% 

E5.  E'  soddisfatto/a dei rapporti con il Dirigente 
Scolastico. 

1 
2% 

 4 
8% 

2 
4% 

14 
28% 

29 
58% 

F1. E’   informato adeguatamente da parte della 
scuola  su tutti gli aspetti  delle attività. 

 2 
4% 

6 
12% 

9 
18% 

23 
46% 

10 
20% 
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F2. Le comunicazioni sulla vita scolastica  vengono 
fornite puntualmente. 

 2 
4% 

6 
12% 

12 
24% 

19 
38% 

11 
22% 

F3. Quando ha chiesto informazioni che la 
riguardavano personalmente su  aspetti 
amministrativi e didattici  ha avuto facile 
accesso alle stesse. 

  2 
4% 

5 
10% 

15 
30% 

28 
56% 

G1. E’ soddisfatto dei corsi di formazione 
organizzati dalla scuola 

 3 
6% 

5 
10% 

17 
34% 

13 
26% 

12 
24% 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 
 

34 

QUESTIONARIO  GENITORI  
(N° TOT. 83) 

1 2 3 4 5 

1 La segreteria complessivamente funziona 
bene ( orario di apertura, disponibilità del 
personale nel fornire informazioni, efficienza 
nel disbrigo delle pratiche) 

2 
2,4% 

8 
9,6% 

43 
51,8% 

25 
30,1% 

5 
6% 

2 Le aule sono complessivamente degli spazi 
scolastici funzionali 

6 
7,2% 

25 
30,1% 

34 
40,9% 

17 
20,4% 

1 
1,2% 

3 I laboratori sono complessivamente degli 
spazi scolastici funzionali 

2 
2,4% 

23 
27,7% 

21 
25,3% 

27 
32,5% 

10 
12% 

4 Gli spazi sportivi sono complessivamente  
funzionali 

7 
8,4% 

24 
28,9% 

32 
38,5% 

19 
22,8% 

1 
1,2% 

5 I servizi igienici sono complessivamente degli 
spazi funzionali 

9 
10,8% 

24 
28,9% 

28 
33,7% 

19 
22,8% 

3 
3,6% 

6 Gli spazi comuni (audiovisivi, laboratori, 
biblioteca, mensa, ecc,) sono 
complessivamente funzionali 

14 
16,8% 

19 
22,8% 

28 
33,7% 

15 
18% 

7 
8,4% 

7 In complesso gli spazi e le attrezzature della 
scuola sono sicuri e non presentano pericolo 
per le persone 

4 
4,8% 

20 
24,8% 

32 
38,5% 

18 
21,6% 

9 
10,8% 

8 La scuola comunica le informazioni alle 
famiglie in modo adeguato 

3 
3,6% 

14 
16,8% 

26 
31,3% 

39 
46,9% 

1 
1,2% 

9 La scuola tiene adeguatamente informate le 
famiglie sui progressi e sui problemi scolastici 
di ogni studente 

8 
9,6% 

5 
6% 

25 
30,1% 

43 
51,8% 

2 
2,4% 

10 I genitori possono con facilità avere incontri 
con il Dirigente Scolastico 

2 
2,4% 

4 
4,8% 

25 
30,1% 

36 
43,3% 

9 
10,8% 

11 Complessivamente la scuola ha aiutato mio/a 
figlio/a a maturare come persona 

3 
3,6% 

9 
10,8% 

29 
34,9% 

39 
46,9% 

3 
3,6% 

12 I colloqui dei genitori con gli insegnanti si 
svolgono in modo soddisfacente 

3 
3,6% 

10 
12% 

22 
26,5% 

44 
53% 

4 
4,8% 

13 Gli insegnanti e la scuola nel suo complesso 
offrono agli studenti in difficoltà possibilità di 
recupero effettivamente utili per migliorare 

2 
2,4% 

14 
16,8% 

33 
39,7% 

27 
32,5% 

7 
8,4% 

14 I genitori svolgono un ruolo propositivo nella 
formulazione delle proposte educative 

1 
1,2% 

9 
10,8% 

35 
42,1% 

27 
32,5% 

11 
13,2% 

15 La scuola coinvolge adeguatamente i genitori 
nelle iniziative 

2 
2,4% 

14 
16,8% 

42 
50,6% 

24 
28,9% 

1 
1,2% 

16 I genitori applicano le istanze presenti nel 
Patto di Corresponsabilità 

1 
1,2% 

4 
4,8% 

30 
36,1% 

30 
36,1% 

18 
21,6% 

17 I genitori sono consapevoli che le classi 
vengono formate in modo eterogeneo , per 
livelli di apprendimento 

2 
2,4% 

11 
13,2% 

32 
38,5% 

26 
31,3% 

12 
14,4% 

18 Le attività di ampliamento dell’Offerta 
Formativa costituiscono una valida 
opportunità di approfondimento disciplinare 

1 
1,2% 

6 
7,2% 

39 
46,9% 

27 
32,5% 

10 
12% 

29 Quali di questi aspetti ritenga  vada   migliorato : 

□ organizzazione orario:   settimana corta /tempo pieno 11  13,2% 

□ progetti extracurriculari 10   12%                                                                         
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□ edifici /impianti sportivi/ laboratori 62   74,6                                                     

20 In base all’esperienza fatta finora, se potesse tornare indietro,  iscriverebbe di nuovo suo figlio/a in 
questa scuola?     

SI: 53   63,8% 
NO: 9  10,8% 

NON SO: 21 25,3% 
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